

DAN DRŽAVNOSTI RUMUNJSKE

marti, 14 ianuarie 2020

Dan državnosti Rumunjske proslavljen je 1. prosinca, datum koji obilježava važan trenutak u povijesti Rumunja, kad je 1918. godine Velika skupština u Alba Iuliji votirala ujedinjenje Transilvanije s Rumunjskom.

Preko 4000 vojnika i stručnjaka Ministarstva obrane, Ministarstva unutrašnjih poslova i rumunjske obavijestajne službe s preko 350 tehničkih sredstava od kojih oko 50 aviona i vojnika iz više država saveznica ili partnera sudjelovalo je u petak 1. prosinca na vojnoj paradi koja je organizirana u Bukureštu povodom Dana državnosti.

Vojna parada je započela u 11,00 na trgu Arcul de Triumf, a strani vojnici su došli iz Ukrajne, Turske, Sjedinjenih Država, Slovačke, Republike Moldavije, Velike Britanije, Portugala, Poljske, Litve, Letonije, Italije, Grčke, Njemačke, Francuske, Estonije, Hrvatske, Češke, Kanade, Bugarske i Albanije.

Također u Bukureštu održana je i vojna te vjerska ceremonija polaganja vijenaca na grobu nepoznatog vojnika iz Parcul Carol I. Zastava Rumunjske vijorila se na svim vojnim institucijama u Rumunjskoj. Dan državnosti Rumunjske bio je proslavljen i u kriznim žarištima gdje su raspoređeni i rumunjski vojnici. U Kandaharu, u Avganistanu, održana je vojna i vjerska ceremonija. Dan državnosti Rumunjske obelježen je i u inozemstvu posredstvom manifestacija koje su organizirala predstavništva Rumunjskog kulturnog instituta u suradnji s diplomatskim predstavništvima Rumunjske.

Rumunjski predsjednik Klaus Iohannis uputio je poruku prigodom Dana državnosti u okviru prijema u Pala i Cotroceni u kojoj je, između ostalog, govorio o 1. studenom 1918., o europskoj sudbini Rumunjske te o želji da se ponovno vrate kući Rumunji koji žive na raznim stranama svijeta.

Dragi Rumunji,

Neovisno o tome da li živimo unutar granica države ili u drugim državama, veže nas ista ljubav za Rumunjsku, a ta je ljubav snaga koja nas tjera da se borimo za održavanje slobode, demokracije i da bi imali prosperitetnu budućnost; Dan državnosti Rumunjske je istodobno i svetkovina demokracije, naših temeljnih prava i sloboda. Rumunji su veoma dobro razumijeli ovu poruku prošlosti kada su se podigli protiv diktature u Temišvaru, u Bukureštu i u drugim gradovima iz države; Danas, stotinu godina od definirajućeg trenutka za postanak rumunjske države i tri desetljeća od decembarske revolucije, moramo iskreno priznati da još uvijek nismo stigli tamo gdje želimo biti. Ali nismo ni odstupili od puta za kojeg su se žrtvovali naši preci, unatoč pokušajima nekih da nas skrenu od euroatlantskog puta;

Ujedinjenje je naša svetkovina, neovisno o mjestu gdje živimo. Želio bih da se Rumunji koji žive u raznim krajevima svijeta vrate kući. Da na u ovdje funkcionalnu Rumunjsku, normalnu državu, koja će im pružiti bolju budućnost i osigurati decentan nivo života; rekao je predsjednik Iohannis.

Ivan Dobra